

## 環球觀點

## 美國醫療改革法案踏出成功的第一步

美國醫療照護改革法案以極微小的差距僥倖通過眾議院。下一步:參議院。

十一月七號星期六,美國醫療改革草案驚險地在眾議院通過,對這項關係2.5兆美元醫療照護改革的支持者而言,此案的通過不啻為跨出成功的一步。當天歐巴馬總統難得親自拜訪國會,以說服一些仍猶豫不決的民主黨員。然而最後以220對215票的結果通過,反對票中,有39張來自民主黨員。

儘管在眾議院獲得了成功,眼前還有一段漫長的路要走。接下來,參議員們必須要為自已提出的不同提案來辯護,並於這個月月底前提至參議院。假如當中有提案順 利在參議院通過,接著要針對參議院與眾議院兩者間版本的不同處做出決定,拍板後才能上呈總統簽字發布。

這個提案將大大地改變美國醫療照護保險體制。任何薪水支出超過5萬美金的公司都將必須為其員工提供保險,否則將會從嚴處罰。而各州政府亦將強制擴大 Medicaid的保險人數,預計被保險人將會增加1千5百萬人。並且,新政策的實施將規定每個人都要有健康保險,不過中低收入者能藉由補助而在保險市場上獲得給付。至於在沒多前,一個與私人保險業者競爭、由政府運作的「公立保險」計畫構想才被視為失敗。然而這個提案也將會禁止保險業者因民眾原有病史,而 拒絕給付的現象。

眾議院內最資深的議員John Dingell提到,根據麻省理工學院的一位經濟學者研究,透過較低的保費,此提案每年將可為一戶四口之家創造出1,260美金的存款。不過,對於全體民眾的荷包,卻有著不同的影響。根據美國國會預算辦公室在11月6日發表的一份報告指出,假如這項計畫付諸實行,自2010年至2019年間,預計將需要花費1.05兆美元。但是這筆金額亦可透過對富人課徵更高稅額,或是其他措施來抵銷,進而將這筆預算赤字降為1,090億。

然而提倡墮胎合法化的團體卻一點也高興不起來。因為此案當中包含相關修正案,用以禁止獲得聯邦補助的婦女藉由私

人保險進行墮胎行為,並且也禁止上述提到的「公立保險」提供這項選擇。

相反地,這項法案的通過對歐巴馬總統而言是個好消息。日前民主黨在紐澤西與維吉尼亞州的敗選他難辭其咎,先前他對健康照護改革採取不干涉的態度亦讓他的領導風格飽受批評。而現在這項法案的通過,可說是為民主黨員打了一劑強心針。然而下一步棋該怎麼下,仍考驗著民主共和兩黨議員的智慧。

原文連結: Claiming a Victory

發行單位 衛生政策暨健康照護研究中心籌備處

講座教授 石曜堂

主任 邱弘毅 副主任 朱子斌

執行長 林金龍